

# 我们的中国梦 文化进万家



## 浓·古韵

传灯祈福、制作花灯、体验民俗……近日，广大市民在欢乐祥和的氛围中感受传统文化的魅力。

2月4日下午，“定有好Shi”立春·市集活动在定海柳永文化广场举行，该活动是以汉文化为引领，集游、购、赏、展、演等多元体验于一体的场景体验式市集活动。开市仪式在阵阵锣鼓声中拉开序幕，将人们从四面八方吸引至活动现场，共同参与传灯祈福活动。品春、游春、套春……在古色古香的摊位前，不少市民“全家总动员”，或挑选手作器物、传统美食等，或体验春饼制作、春牛彩绘、元宵迎春花灯制作等传统项目。

在市集现场，文艺星火赋美工程——“遇见定海”艺术联盟的古筝演奏表演同样精彩，文艺爱好者纷纷穿上了汉服，悠扬的旋律吸引了不少市民驻足聆听。“定有好Shi”立春·市集活动从下午持续至晚上，给市民带来了沉浸式、互动性的传统文化新体验。

在城区中大街，一场“玉兔迎新春，喜乐闹元宵”活动也吸引了不少市民。现场，小朋友们身着国潮古风的汉服，为观众带来了一场“穿越时空”的精彩大秀。活动中，小朋友们还展示了诗朗诵、快板等多样才艺，赢得了现场阵阵掌声。此次活动的开

展，不仅展示了中国传统礼仪文化之美，也给定海古城增添了喜庆氛围。



## 趣·活动

全区各地近日开展形式多样的元宵节活动，进一步弘扬中华民族传统文化，营造祥和欢乐的节日氛围。

团区委在青年人才之家开展“卯兔迎春 艺述元宵·青春定海返乡青年人才沙龙活动”，近20位青年人才在老师的指导下体验掐丝珐琅制作工艺，增强互动交流。

舟山商贸集团有限公司定海分公司在西园菜市场开展以“猜灯谜学反诈 市场携手闹元宵”为主题的“党团同心·周末公益”志愿服务活动，进一步营造浓厚的节日氛围。

在舟山公交二公司职工之家活动室，“喜迎元宵度佳节”活动吸引不少机动车驾驶员、站务员等参与。大家欢聚一堂，猜灯谜、制花灯、做汤圆，共同感受元宵节的喜庆氛围。

幸福驿站西门店举办“狂欢元宵”主题活动，15对亲子家庭欢聚一起猜灯谜。他们还与“滴水公益”志愿者一同为辖区困难老人制作爱心汤圆。

在城东街道，“共建和美家园 同享幸福生活——檀东社区年味新春活动”举行，居民们积极参与猜灯谜、投壶、制作花灯等趣味活动。现场还设置了爱心义诊、反诈禁毒科普宣传等摊位，让居民强化安全意识。

在环南街道，海滨社区开展“兔年趣味花灯DIY手工制作活动”，15位小朋友在专业人员的指导下亲手制作花灯。现场还开设了学习元宵知识小课堂，为小朋友们普及了传统文化知识。

小沙街道举行“良辰景 阖家欢”元宵喜乐会活动，通过猜灯谜、玩传统游戏等活动进一步丰富居民的生活，融洽邻里关系。

在盐仓街道翁沁社区，居民们围在一起制作花灯，还开展了包汤圆、猜灯谜活动，受到广泛欢迎。

在马乔街道，“我们的节日”玉兔呈祥 趣乐元宵——2023年元宵趣味风俗系列活动举行。现场，投壶、拔河、青蛙吃豆等多个趣味游戏轮番开展，吸引了不少村民参与，大家在欢声笑语中欢度元宵佳节。



扫码看视频



# 喜气洋洋闹·元宵

口区融媒体中心记者 通讯员 俞子龙 徐沛昕 文/摄

制花灯、猜灯谜、做汤圆、送温暖……连日来，我区节日氛围持续浓厚，全区各地尽显热闹景象，大家通过形式多样的活动，欢度元宵佳节。

## 送·温暖

元宵佳节送温暖，真情服务暖人心。连日来，我区多地开展送温暖活动，让更多人感受来自社会的关爱。

“祝你们元宵节快乐。”2月4日14时许，外卖“小哥”何迪雷送完外卖正要走进位于芙蓉洲路的昌国驿站歇脚，就被一碗热腾腾的汤圆“拦住了去路”。原来，区委两新工委联合昌国街道、区总工会、东管庙社区正在这里开展“有你定好”元宵节活动，志愿者们煮汤圆送给过往“小哥”，与他们一起欢度佳节。当天，路过昌国驿站的“小哥”们纷纷参与到活动中，有的带领懵懂的孩子做出一盏盏花灯，有的与辖区群众一起猜灯谜，大家还收到了区总工会送上的政策宣传礼包，活动现场十分热闹。

白泉镇皋泄村开展了“暖吞暖心”慰问行动，为特殊人群送上节日的问候。在位于皋泄镇的张雅雪老人家，“暖吞小分队”成员们为她送去了汤圆。“太感谢你们了，汤圆很好吃。”张雅雪说，由于自己年事已高，平时出门采购药品、办证十分不便，现在有了“暖吞小分队”，经常为她提供代买、代办服务，有时还上门打扫卫生，让她感到很幸福。据悉，此次“暖吞暖心”慰问行动服务对象为白泉镇辖区内60周岁以上困难老年人、特殊老党员，旨在为他们送去节日的祝福和关怀。

在环南街道盘峙岛，区公安分局环南派出所民警协同联动勤单位工作人员来到留守老人家中，为他们送上节日的祝福和汤圆等慰问品，老人们感受到了警民情深。

